

## Воспоминания...

Это было уже в прошлом веке....1991 год. Я студентка 2 курса Гатчинского педагогического училища. Училище отмечает юбилей - 120 лет со дня образования. Актный зал. Торжественный вечер. Приехали выпускники разных лет. Звучит музыка, весь зал встает, раздаются слова общего хора...

Понимаешь, мама, я учитель!  
Видишь, я вхожу, бледнея, в класс.  
Это мне решили поручить их -  
Сорок душ и 80 глаз!

Этот хор голосов: молодых, мечтающих стать учителем; уверенных и сильных – учителей; голоса недавних выпускников, которые уже наделили свою мечту окрепшими крыльями; голоса тех, кто всей своей жизнью, доказал то, о чем пели дальше:

Учитель!  
Сколько надо любви и огня,  
Чтобы слушали, чтобы верили,  
Чтобы помнили люди меня!

И вот это всеобщее единение утверждало силу и правду слов песни, определяло и сущность и содержание такого знакомого и вместе с тем пока ещё таинственного слова - учитель.

Время не стоит на месте. Человечество подросло. Оно осваивает 21 век. Новый век предъявляет свои требования к подросшему человечеству.

Что же учитель в изменившемся мире? Его главная задача на все времена – воспитать человека и гражданина – остается. Без этой константы не будет меняющегося мира. Всё просто... Но в этом и заключается вся сложность. Страна изменилась, а Родина остается. Это тоже определяющая жизнь константа.

Не хочется все время говорить «стандарты», ведь каждый из нас уникален: и учитель, и ученик. Так почему же для нас сейчас так важны «Федеральные государственные стандарты» для школы, для страны, для её граждан?

По - моему, они определяют уровень развития, не конечный результат, а отправную точку новых открытий и достижений. Теперь не просто учишься и учишь, а постигаешь в совместном труде, творчестве. И не то, чтоб этого не было раньше. Просто теперь в этом заинтересовано государство. Обучение очеловечивается, одухотворяется, мы опять говорим о нравственности. Теперь обучение может быть интересным. В этом тоже заинтересовано государство. Сложно быть такими как Сухомлинский, Амонашвили. Но попробовать то можно. И главное, чтобы эта жизнь, а школа - это большая - большая жизнь и для учеников и для учителей была радостной. Снова вспоминаются строки из песни:

В школе правду узнавать о мире  
Люди начинают по складам.  
Всё равно - в Москве или в Сибири -  
Школьный день равняется годам.

И каждый из этих дней должен делать нас лучше. Мы, учителя, не можем отставать от очень быстрого современного мира. Ведь это мы открываем мир нашим детям-нашим ученикам. Это мы помогаем им быть успешными или не помогаем...

Конфуций говорил: «Учитель и ученик растут вместе...» Стандарты и есть тот инструмент, который поможет осуществить этот рост. Они были нужны как путеводная ниточка к выходу из того лабиринта, в котором потерялось многое в сложные, для нашей страны 90-е. Без ориентира нет пути. В новом мире ФГОС это и новые требования и ориентиры.

Более чем сто лет назад, ученики в школе перед учением произносили молитву:

Преблагой Господи, ниспошли нам благодать Духа Твоего Святого, дарствующего и укрепляющего душевные наши силы, дабы, внимая преподаваемому нам учению, возросли мы Тебе, нашему Создателю, во славу, родителем же нашим на утешение, Церкви и отечеству на пользу.

И эти слова правильны. Может новые стандарты помогут нам всем их вспомнить, понять, воспринять. Много меняется, а мама, Родина - это незыблемое, что всегда остается с нами. Как говорил Конфуций: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем...»